
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE (COMUS)
Biênio 2023-2025.

Ao vigésimo nono dia do mês de Outubro de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se de forma virtual os

membros do Conselho Municipal de Saúde. Constata-se a presença do Presidente do COMUS Srº Denis

Eduardo dos Santos, do Diretor de Planejamento, Acompanhamento e Gestão da Secretaria da Saúde e

Saneamento André Fellipe Cardoso Angiolet e dos Conselheiros Nádia Roberta Correia titular Associação

de Moradores do Bairro da Barra, Sirleide Cristina Ferreira titular AMOBAN – Associação de Moradores

Bairro das Nações, Felipe Vandresen titular  APAE - Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de

Balneário Camboriú,  Thaís Regina Uhlig titular UNIAVAN, Syntia Sorgato Diretora Geral do Hospital

Municipal Ruth Cardoso, Marcos Domanski titular Comunidade Viver Livre, Sandra Regina Lubenov titular

Rede  Feminina  de  Combate  ao  Câncer  de  Balneário  Camboriú,  Leise  Leite  titular  Associação  dos

Moradores e Amigos do bairro Taquaras, Priscila Pimentel titular ABENFO e Claudemir Gonçales suplente

CRP/SC.

Presidente Dênis inicia a sessão agradecendo a presença dos participantes e solicita ao Diretor André que

faça a leitura do parecer do RDQA do COMUS. Feita a leitura,  Presidente abre para comentários e a

conselheira Syntia sugere que a votação da aprovação (ou não) do documento seja feita na próxima reunião,

após tempo para avaliação do texto.  Após,  a conselheira  relembra o envio no grupo de WhatsApp de

materiais sobre as diretrizes e recomendações do Ministério da Saúde sobre parto, para conhecimento do

Conselho a respeito do tema e propõe a trazer para as reuniões do COMUS profissionais da área obstétrica

para falar sobre o assunto.  Presidente Dênis agradece e  lembra a importância de o Conselho ter essas

informações, até para que os conselheiros possam auxiliar na orientação da população. Conselheira Sandra

solicita discussão a respeito do protocolo dos partos realizados no Hospital Municipal Ruth Cardoso, pois

tem  acompanhado  gestantes  que  relatam  acontecimentos  assustadores  no  hospital,  principalmente  de

médicas e pede que haja mais seriedade sobre o assunto. Conselheira Syntia informa que, para que o debate

ocorra, é necessário que sejam apresentadas as situações ditas assustadoras. Além disso, comunica que as

diretrizes seguidas são do Ministério da Saúde e pede que o Conselho leia os documentos enviados para

possibilitar  o  debate.  Além disso,  sugere  que,  na  próxima  reunião,  estejam presentes  uma  equipe  de

obstetrícia para que eles possam apresentar os protocolos do Ministério da Saúde, que é  o adotado no

Hospital Ruth Cardoso. O Presidente e a conselheira Sandra concordam com a sugestão. A próxima reunião

é confirmada para o dia 12/11. O Presidente parabeniza o conselho por ter se mantido apartidário nesse

momento de eleição municipal e lembra a importância da leitura dos materiais encaminhados no grupo de

WhatsApp para que  haja conhecimento do tema na  hora de debater  o  assunto,  e  não apenas opiniões

baseadas em emoções. Conselheira Syntia recorda que a gestante só dá entrada na maternidade no momento

do parto, mas que todo o acompanhamento do pré-natal é feito em unidades de saúde e que as informações

da saúde da gestante e do bebê chegam através do cartão de pré-natal da gestante. O Presidente informa

sobre a confecção de crachás do COMUS e propõe ao grupo uma ação de visitação às unidades de saúde.

Ele agradece e encerra a reunião e eu, Isabela Evangelista de Souza, lavro a presente ata que, após lida e

aprovada, será assinada pelos conselheiros presentes, para que surta os efeitos legais.

Link para reunião na íntegra: https://www.youtube.com/live/qP6Q7Lz5LRU?feature=shared


